

大手笔! 惠州每年财政投 10 亿招贤纳士

顶尖人才到惠工作奖别墅

本报讯 惠州全市各级财政每年将投入 10 亿用于人才工作;对引进来惠的顶尖人才奖励别墅一套;千万重奖在创新创业中作出突出贡献的代表人物……惠州史上最大手笔的招贤纳士政策出炉,1 月 12 日,惠州市人才工作领导小组召开新闻发布会,正式发布《关于深化完善“人才双高计划”实施“人才双十行动”意见》(以下简称“人才双十行动”)。

两年多引进领军人才 36 名

惠州市委、市政府历来高度重视人才工作,特别是 2013 年实施“人才双高计划”以来,取得明显成效。

两年多来,惠州通过开展“人才双高计划”,实施“天鹅计划”等八大人才工程(计划),“引育留用”并重,吸引了大量人才和团队汇聚鹅城、发挥作用,取得了明显成效。“人才双高计划”共引进高水平科技创新团队 16 个、领军人才 36 名,引进博士专业人才 200 多名、海外高层次人才 442 名,培养引进高技能人才 3.13 万人,全市人才总量达到 98.3 万。此次的“人才双十行动”就是在深化完善“人才双高计划”的基础上,大力实施“十大工程”,努力打造“十大品牌”。

2020 年科技研发人员超 5 万人

据悉,“人才双十行动”的目标是:到



2020 年共引进 10 名以上院士进站工作、引进培养 20 名以上中央“千人计划”专家、引进 50 个以上科技创新团队、引进 200 名以上科技领军人才、引进 1500 名以上创新创业海外高层次人才;全市博士累计达到 1000 名以上、高级职称人才总量 1 万名以上、科技研发人员总量 5 万名以上、高技能人才总量 20 万名以上、人才总量 106 万人以上,全市人才工作水平进入全省第一方阵,人才对全市经济社会发展的支撑引领作用显著增强。

引进的院士等顶尖人才奖励别墅

惠州将突出人才优先发展理念,加大人才投入,每年全市各级财政拿出 10 亿元用于人才工作,主要用于人才引进、人才培养、人才服务,以及新型研发机构、科技孵化器建设等,全面提升惠州竞争力,抢占发展制高点,赢得竞争主动权。

10 亿元约占惠州财政一般公共预算收入的 3%,这一比例在全省乃至全国都处于较高水平。惠州还会根据人才工作发展需

要和财力情况,建立人才投入逐年增长的机制。

值得一提的是,惠州将实施“梧桐引凤工程”,力争到 2020 年全市建成 1000 套以上人才公寓。对引进的院士、国家最高科学技术奖获得者等顶尖人才奖励别墅一套,市财政给予一次性专项工作经费资助 100 万元,给予津贴补助每月 10000 元。“长江学者”、国家杰出青年科学基金获得者,中央“千人计划”“万人计划”专家等杰出人才奖励高级公寓一套,市财政给予一次性专项工作经费资助 50 万元,给予津贴补助每月 5000 元。

千万重奖创新创业突出贡献人才

当前实施创新驱动发展战略的背景下,惠州全力支持人才创新创业、成就梦想,实施“天鹅惠聚工程”,对引进的科技创新团队最高给予 1000 万元的专项工作经费资助;对引进的领军人才最高给予 100 万元的专项工作经费,还设立“惠州双创突出贡献奖”,千万重奖创新创业突出贡献人才。

为做好人才服务工作,惠州今年将启动建设高层次人才一站式服务中心,实行“一站受理、全程代理、一站办结”,为高层次人才提供落户、医疗、子女入学、配偶就业、签证办理等服务“绿色通道”。

(罗锐 吕川抒 胡中胜)

小伙在深圳打工时冲动杀人 17 年后出狱骑行万里表忏悔

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员杨明伟 肖桂来)17 年前,河南青年王磊在深圳打工时,一时冲动,参与了一起杀人案件,被判无期徒刑。17 年的牢狱生活之后,王磊要找到当年受害人的家属深表忏悔。于是,他只身骑着单车,一路南下。

今年 1 月 6 日,王磊经历万里骑行,途经十多个省市,来到了广州市白云区帽峰山下。在接受记者采访时,他说,“我准备在广州休整几个月,找一份工作,赚点钱,然后找到受害人家属,当面道歉,洗刷罪恶,真心悔过,心灵才能得以安生!这就是我最大的心愿!”

深圳打工时杀人被判无期

王磊是河南省驻马店市正阳县人,今年 43 岁。1998 年 6 月,在深圳宝安区一家台资企业从事保安工作的王磊与另外三人合伙杀害了一名商人。因不是主谋,王磊在一审被判死缓,上诉后,二审改判无期徒刑,漫长的牢狱生活让王磊从一名意气风发的年轻人变成了遭人唾弃的囚徒。

在监狱里,王磊懊恼不已,一度有轻生的念头,经过狱医疏导才稳定下



■王磊到达广州 (受访者供图)

来。“在服刑期间我看过很多书,包括一位曾服刑人员写的《千万不要走老路》。在监狱里,我每年都给被害人的家属写忏悔信,17 年来我一直想获得被害人家属的原谅。”在狱中,王磊积极参加改造,两次获得减刑的机会,由无期徒刑减为 16 年零 8 个月。去年 4 月 2 日,王

磊出狱。

一路南下骑行表忏悔

出狱后,王磊回了一趟驻马店老家,补办了身份证和户口。眼前已物是人非,家中只剩下哥哥姐姐。“他们劝说我娶妻生子,好好过日子。但我现在的境况是一无所有,不想再拖累他们了。”王磊说。“每当想起自己当年犯下的罪行,心里始终无法安宁,于是萌生了前往受害人家乡台湾高雄去忏悔的想法。”王磊说。

“去年 10 月 21 日,在朋友的支持下,我从出狱地河北省冀东分局第一监狱门前出发,计划骑行一路南下抵达自己当年的犯罪地深圳,然后再通过水路到达被害人的家乡台湾高雄。”王磊说。至今,王磊骑行历经石家庄、天津、武汉、南昌、长沙等城市,1 月 6 日,王磊顺利抵达了广州帽峰山下。

这一路上,王磊曾帮助别人卸货、推车等,做一些力所能及的事,而他也会得到陌生人赠予的一碗饭、一杯水。“我骑行所花费的 5000 元食宿费用,都是朋友资助的。一路上,不少陌生人会询问我的经历,鼓励我走下去。”王磊说。

广医二院: “实名制就诊”形同虚设

本报讯(见习记者 蓝娟)近日,广州医学院第二附属医院(以下简称“广医二院”)推出了一项打针、输液需验证身份的新规定,但有市民向记者投诉,该医院身份验证把关不严,规定形同虚设。

1 月 13 日,记者走访了广医二院、南方医院、广东省人民医院和广东省口腔医院,在这 4 家医院中,唯有广医二院有打针、输液需要出示身份证等相关证件的规定。

记者在广医二院的输液室前台看到一则“温馨提示”,写明输液前必须出示有效身份证件。当记者表示未带身份证等证件能否打针、输液时,输液室护士说:“只要挂号付钱后,并将药液拿过来就可以了。”当日 15:05 至 16:05 之间,记者观察到有 8 位输液患者前往输液室输液,均未被要求出示证件验证身份。

医院既已出台身份验证规定,但没落实执行,面对这一疑问,医院工作人员表示,规定就是规定,他们也不知道为什么有这项规定。据一位不愿意透露姓名的护士表示,医院出台这项规定是为了降低输液错误率的风险,但真正要执行的话,医患双方可能需要一段时间适应。

“打针、输液采取身份验证的做法值得提倡,可以降低输错液的可能,希望医院可以切实执行。”市民庄先生说。